

București, 26 noiembrie 2004

COMUNICAT

Potrivit competențelor legale, Ministerul Administrației și Internelor a întreprins măsurile necesare pentru organizarea și desfășurarea în condiții de deplină siguranță civică a alegerilor parlamentare și prezidențiale - 2004.

Astfel, începând de sâmbătă, 27 noiembrie a. c., structurile teritoriale de ordine și siguranță publică ale Ministerului Administrației și Internelor vor prelua **paza localurilor în care se organizează secții de votare.**

Paza buletinelor de vot și a materialelor necesare votării, pe timpul tipării, al transportului de la tipografia la secțiile de votare și de la acestea la birourile electorale de circumscripție, respectiv la Biroul Electoral Central, precum și pe durata depozitării documentelor cu rezultatele votării, va fi asigurată de efective de jandarmi și poliție.

Din numărul total de **17.559** secții de votare, organizate în toate județele țării și Municipiul București, Ministerul Administrației și Internelor asigură paza la **16.457** dintre acestea. În aceste misiuni, vor fi angrenați aproximativ **20.260** polițiști, **9.700** jandarmi, **2.370** polițiști de frontieră, **950** pompieri, precum și **450** cadre ale altor structuri ale M.A.I.

Pentru asigurarea ordinii și siguranței publice, se vor afla în zonele adiacente secțiilor de votare aproximativ **13.530** polițiști, **4.800** jandarmi, **2.140** polițiști de frontieră și **800** lucrători ai altor structuri ale M.A.I. La aceștia se adaugă alți circa **7.900** lucrători ai M.A.I. (polițiști, jandarmi, polițiști de frontieră, pompieri etc), constituiți în rezerve de intervenție și echipe de specialiști.

Militarii în termen și cu termen redus care își satisfac stagiul militar în unitățile Ministerului Administrației și Internelor precum și cadrele aflate în serviciu, își vor exercita dreptul la vot în cele **43** secții de votare, organizate în cadrul instituției.

Pentru eliberarea documentelor de identitate, formațiunile de evidență informatizată a persoanei din întreaga țară vor funcționa după un program de lucru special: **sâmbătă 27.11.2004 - între orele 8.00-20.00 și duminică 28.11.2004 - de la ora 8.00 până la încheierea votării.**

Ministrul de stat, ministrul administrației și internelor, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, face un apel către cetățeni să păstreze un climat civic de liniște și ordine publică în zona secțiilor de votare (birourilor electorale) pentru desfășurarea în bune condiții a alegerilor parlamentare și prezidențiale. De asemenea, domnia-sa solicită lucrătorilor M.A.I. angajați în misiunile de pază și ordine publică în perioada 27-28 noiembrie a.c., să acționeze cu eficiență și fermitate pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin.

București, 26 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITĂȚI INTERZISE DE LEGE ÎN ZONA SECȚIILOR DE VOTARE ȘI ÎN LOCALURILE DE VOT, ÎN PERIOADA 27-28 NOIEMBRIE 2004

Potrivit Legii nr. 373/2004 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, președintele biroului electoral al secției de votare este obligat să ia măsurile legale necesare pentru ca operațiunile de votare să se desfășoare în condiții de ordine și de corectitudine. Competența sa se întinde și în afara localului de votare, în curtea acestuia, în intrările în curte, în jurul localului de vot, precum și pe străzi și în piețe publice, până la o distanță de 500 metri. Acesta poate dispune orice măsură pentru interzicerea faptelor și acțiunilor care ar putea afecta procesul votării.

Reamintim că, în conformitate cu legislația în vigoare, în perioada 27-28 noiembrie 2004, sunt interzise următoarele activități:

1. Comercializarea și consumul de băuturi alcoolice în zona adiacentă secțiilor de votare sunt interzise prin Hotărârea Biroului Electoral Central nr.32 din 29 octombrie 2004. De asemenea, Legea nr. 61/1991 republicată, prin art.2, pct. 25, interzice consumul de băuturi alcoolice pe străzi, în parcuri, săli de spectacole, stadioane sau în alte locuri publice, fapte care se sancționează cu amendă de la 1.000.000 lei la 5.000.000 lei.

2. Propaganda electorală, precum și sfătuirea alegătorilor, la sediul secțiilor de votare sau în perimetrul de 500 metri, să voteze sau să nu voteze cu un anumit partid, alianță politică sau electorală ori un anume candidat se sancționează, conform art. 97 lit. r din Legea nr. 373/2004, cu amendă de la 7.000.000 lei la 10.000.000 lei.

3. Refuzul oricărei persoane de a se conforma dispozițiilor președintelui biroului electoral al secției de votare cu privire la asigurarea ordinii în localul de vot și în împrejurimile acestuia constituie contravenție, conform art. 97, lit. o din Legea nr. 373/2004, și se pedepsește cu amendă de la 11.000.000 lei la 15.000.000 lei.

4. Organizarea și desfășurarea de adunări publice se sancționează cu amendă contravențională de la 10.000.000 lei la 100.000.000 lei, conform prevederilor Legii nr. 60/1990, modificată și completată prin Legea nr. 31/2004.

5. Staționarea persoanelor în locurile publice din zona de votare sau în localul de vot, mai mult decât timpul necesar pentru votare, cu excepția personalului implicat în supravegherea procesului de votare, este interzisă.

6. Promisiunea, oferirea sau darea de bani, bunuri ori alte foloase în scopul determinării alegătorilor să voteze sau să nu voteze într-un anumit fel, ori primirea acestora de către alegător, în același scop constituie infracțiuni și se pedepesc cu închisoare de la 6 luni la 5 ani și, respectiv, de la 2 la 7 ani dacă autorul este observator intern, conform prevederilor art. 102, pct. 1 și 2 din Legea nr. 373/2004.

București, 25 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

MĂSURI DE ORDINE ȘI SIGURANȚĂ PUBLICĂ ADOPTATE DE MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR PENTRU PERIOADA CAMPANIEI ELECTORALE. În conformitate cu atribuțiile conferite prin lege, Ministerul Administrației și Internelor a întreprins măsurile necesare pentru asigurarea desfășurării în condiții de deplină ordine și siguranță publică a alegerilor parlamentare și prezidențiale.

Astfel, la nivelul instituției a fost adoptat „*Planul de măsuri al M.A.I. privind asigurarea ordinii și siguranței publice pe timpul campaniei electorale și alegerilor pentru Președintele României, Camerei Deputaților și a Senatului*”, care a fost transmis tuturor structurilor cu competențe în domeniu. Gestionarea unitară și eficientă a acțiunilor este asigurată, la nivel național, de către domnul chestor-șef Zaharia TOMA, secretar de stat, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică, iar la nivel teritorial, conform Ordinului ministrului administrației și internelor, de către șeful inspectoratului de poliție județean, respectiv directorul general al Direcției Generale de Poliție a Municipiului București.

Principalele misiuni executate de efectivele M.A.I. în acest interval de timp, se referă la:

- asigurarea pazei cu efective de jandarmi a locurilor în care se tipăresc buletinele de vot și pe timpul transportului acestora la circumscripțiile și oficiile electorale;
- asigurarea ordinii și siguranței publice în zona secțiilor de votare, prin instituirea dispozitivelor specializate de polițiști și jandarmi;
- asigurarea măsurilor și mijloacelor de prevenire și stingere a incendiilor la locațiile unde este desfășoară votarea;
- asigurarea transportului documentelor de votare de la secția de votare la biroul electoral de circumscripție și ulterior la Biroul Electoral Central;
- constituirea Grupei de lucru pentru monitorizarea și coordonarea activităților de pază, ordine și siguranță publică, pe timpul desfășurării alegerilor, formată din specialiști ai Aparatului Central al ministerului, inspectoratelor generale și comandamentelor de armă din subordine;
- instituirea măsurilor pentru creșterea capacității de acțiune a structurilor M.A.I., în perioada 27-30.11.2004;

De asemenea, pe timpul desfășurării campaniei electorale, structurile de ordine și siguranță publică din Ministerul Administrației și Internelor vor avea în atenție, cu precădere:

- asigurarea unui climat de normalitate în zona locurilor de desfășurare a lansărilor de campanie, adunărilor, întrunirilor și mitingurilor electorale;
- asigurarea capacității optime de acțiune, în vederea contracarării fenomenului infracțional, creșterii operativității în intervenție la solicitările cetățenilor, desfășurării de activități preventive în scopul dezamorsării oricăror stări conflictuale, prin supravegherea zonelor cu potențial criminogen ridicat;
- asigurarea integrității locurilor speciale de afișaj și a materialelor de informare și propagandă electorală;
- respectarea interdicției desfășurării campaniei electorale în unitățile militare precum și a neimplicării personalului M.A.I. în activități politice și electorale.

București, 25 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

În vederea asigurării condițiilor necesare exercitării dreptului la vot de către toți cetățenii și pentru rezolvarea solicitărilor acestora privind eliberarea actelor de identitate, **programul de lucru** al birourilor de evidență informatizată a persoanei se va desfășura astfel:

- **sâmbătă 27 noiembrie a.c., între orele 8-20.00;**
- **duminică 28 noiembrie a.c., de la orele 8.00 până la încheierea votării.**

Cartea de identitate se întocmește și se eliberează pe baza cererii scrise a persoanei, precum și a documentelor cu care, potrivit legii, se face dovada numelui, stării civile, cetățeniei române, a domiciliului și, după caz, a situației militare.

Imaginea necesară cărții de identitate se preia la formațiunea de evidență informatizată a persoanei, cu mijloace informatice.

Contravaloarea confecționării și eliberării cărții de identitate este de 65.000 lei și se poate achita la unitățile C.E.C. sau Trezorerie.

Pentru eliberarea unui nou act de identitate ca urmare a expirării termenului de valabilitate, cetățenii vor prezenta și un timbru fiscal în valoare de 2.000 lei, și respectiv 38.000 lei în cazul pierderii, furtului, deteriorării sau distrugerii actului de identitate.

Atunci când nu pot fi prezentate anumite documente (certIFICATE de stare civilă, dovezi cu privire la domiciliu etc.), se va o elibera o carte de identitate provizorie, caz în care se vor depune și 3 fotografii ¾ cm și taxa de 6.200 lei, achitată la unitățile C.E.C. sau Trezorerie.

Menționăm că, potrivit prevederilor legale, dreptul la vot poate fi exercitat numai dacă persoana în cauză se legitimează cu un act de identitate valabil.

București, 25 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

COMEMORARE. **Vineri, 26 noiembrie a.c., Ministerul Administrației și Internelor, prin Direcția Informare și Relații Publice, desfășoară, la Cimitirul Bellu din Capitală, o manifestare comemorativă cu prilejul împlinirii a 64 de ani de la asasinarea marelui istoric Nicolae Iorga.**

Această acțiune, care este organizată împreună cu Comandamentul Național al Jandarmeriei, va cuprinde următoarele momente:

- ora 10⁰⁰: slujbă de parastas oficiată de preoți militari;
- ora 10³⁰: evocarea personalității savantului Nicolae Iorga;
- ora 10⁴⁰: program de cântece patriotice, susținut de corul "Oameni de arme" al Jandarmeriei Române.

*
* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la acest eveniment.

București, 24 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

POLITIST ROMÂN CÂȘTIGĂ PREMIUL LUNAR AL CENTRULUI REGIONAL SECI. Premiul lunar al Centrului SECI a fost înmănat astăzi de către directorul acestui centru, dr. Alexandru Ionaș, reprezentanților Centrului Regional Suceava pentru Combaterea Crimei Organizate și Antidrog.

Operațiunea “Țiganiada”, un caz de trafic de ființe umane finalizat prin arestarea a 36 de infractori a fost rezolvat cu succes de către autoritățile române și italiene prin intermediul Centrului Regional SECI pentru Combaterea Criminalității Transfrontaliere. În cursul investigațiilor, autoritățile au stabilit că mai mult de 100 de victime – bărbați, femei și copii – fuseseră transportați în Italia pentru a fi exploatați ca cerșetori, hoți de buzunare sau în alte moduri. Raidurile și perchezițiile simultane desfășurate la locuințele traficantilor au condus la confiscarea de bunuri în valoare de peste 300.000 USD (autoturisme, bijuterii, aparatură electronică sau bani).

Ceremonia de premiere a avut loc la sediul Centrului SECI în prezența domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor și a ambasadorului german, E.S. Wilfried GRUBER, precum și a altor oficialități din țările membre ale SECI și cu statut de observator și reprezentanți ai presei.

Începând cu anul 2004, Centrul Regional SECI pentru Combaterea Criminalității Transfrontaliere a decis acordarea de premii ofițerilor de poliție și lucrătorilor vamali din Europa de Sud-Est pentru rezultate semnificative.

Nominalizările sunt făcute de statele membre ale Centrului SECI, în conformitate cu următoarele criterii: cazul trebuie să fie rezultatul unei colaborări transfrontaliere fructuoase, iar coordonarea investigațiilor din țările implicate trebuie să se facă prin Centrul SECI.

București, 24 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACORD BILATERAL ROMÂNÓ-GERMAN. Azi, 24 noiembrie a.c., în prezența domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor, și a Excelenței Sale Wilfried GRUBER, ambasadorul Republicii Federale Germania la București, la Palatului Parlamentului, a avut loc ceremonia de semnare a Acordului între Centrul Regional SECI pentru Combaterea Infraționalității Transfrontaliere și Guvernul Republicii Federale Germania, pentru implementarea celei de-a doua faze a Proiectului SECI UPGRADE 2004.

Pentru Partea Română, documentul a fost semnat de către domnul chestor principal Alexandru IONAȘ, director în cadrul Centrului Regional SECI, iar pentru Partea Germană, de Excelența Sa, domnul Wilfried GRUBER, ambasadorul Republicii Federale Germania.

Prin acest instrument, Guvernul Republicii Federale Germania a donat suma de 250.000 Euro Centrului SECI, ca dovadă a interesului aparte acordat Europei de Sud-Est și susținerii țărilor din regiune în eforturile de integrare europeană.

Semnarea Acordului face parte dintr-un proiect complex ce vizează dezvoltarea sistemelor de comunicație între Centrul Regional SECI și Punctele Naționale Focale ale statelor membre, cu finalitate operațională, iar suma reprezintă partea a doua a proiectului menționat (în septembrie 2003, Republica Federală Germania a acordat Centrului SECI o altă donație, în valoare de 189.000 Euro).

La ultima reuniune a Comitetului Comun de Cooperare al Centrului Regional SECI, care a avut loc la Budapesta, la 28 octombrie 2004, s-a adoptat Rezoluția JCC/R/03/28.10.2004, care prevede ca Statele membre SECI să ia în considerare recomandările Raportului de evaluare a Centrului elaborat de Comisia Europeană și să adopte măsurile necesare pentru implementarea acestora, în vederea îmbunătățirii funcționării Centrului, conform standardelor și celor mai bune practici ale Uniunii Europene.

Statele membre SECI vor trebui să consolideze capacitățile Centrului și să-și îndeplinească angajamentele asumate prin Acordul SECI sub toate aspectele, inclusiv completarea necesarului de ofițeri de legătură, și să ia măsurile necesare pentru stabilirea Punctelor Naționale Focale operaționale. În prezent, prin semnarea Acordului între Centrul SECI și Republica Federală Germania, s-a făcut un pas important pentru aplicarea recomandărilor făcute de Comisia Europeană.

În acest context, țările membre SECI sunt în deplină concordanță cu recomandările Uniunii Europene și vor depune în continuare toate eforturile pentru respectarea statutului organizației, pentru securitatea și stabilitatea Europei de Sud-Est, astfel încât să garanteze drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor și să acționeze pentru securizarea frontierelor externe ale UE.

București, 23 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

COLABORARE ÎN DOMENIUL PROTECȚIEI ÎMPOTRIVA INCENDIILOR. În perioada 23-24 noiembrie a.c., o delegație din cadrul Corpului Pompierilor Militari participă la lucrările *Comisiei de Training a Confederației Asociațiilor pentru Protecția Împotriva Incendiilor din Europa (C.F.P.A.)*, care se desfășoară la Copenhaga.

Invitația a fost lansată ca urmare a participării Corpului Pompierilor Militari la Adunarea Generală a C.F.P.A., care a avut loc la Viena în luna mai a acestui an și a obținerii de către acest Corp a statutului de membru al C.F.P.A.

Comisia de Training a Confederației Asociațiilor pentru Protecția Împotriva Incendiilor din Europa, fondată în 1974, este condusă pe baza unui statut și include organizații de apărare împotriva incendiilor din 16 țări, recunoscute pe plan național. C.F.P.A. cuprinde mai multe comisii (grupuri) de lucru, și anume: comisia de instruire a personalului (training) – din care face parte și România – comisia de reglementări și comisia de lucru ARSON.

În activitatea sa, C.F.P.A. colaborează cu Comitetul Tehnic Internațional de Prevenire și Stingere a Incendiilor (C.T.I.F.), cu Grupul European de Apărare Împotriva Incendiilor (E.F.S.G.) și cu Asociația Profesională a Ofițerilor Pompieri din Uniunea Europeană (F.E.U.).

BULETIN INFORMATIV

SEMINAR INTERNAȚIONAL. În perioada 23-25 noiembrie a.c., o delegație din cadrul Ministerului Administrației și Internelor participă la un seminar organizat sub egida Programului MARRI – Inițiativa Regională privind Migrația, Azilul și Refugiații, activitate care se desfășoară la Skopje, Macedonia.

În cadrul seminarului au loc discuții preliminare referitoare la elaborarea unui mecanism regional privind returnarea migranților ilegali în Sud-Estul Europei. Totodată, sunt prezentate rapoarte privind situațiile speciale de returnare forțată și voluntară.

Manifestarea se înscrie în contextul eforturilor pentru consolidarea cooperării regionale și a sprijinului reciproc, precum și pentru identificarea direcțiilor de acțiune în rezolvarea problemelor din domeniul migrației, azilului și al refugiaților.

București, 23 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

VIZITĂ DE LUCRU. În perioada 23-26 noiembrie a.c., o delegație a *Agenției pentru Servicii de Salvare* din Suedia efectuează o vizită la Comandamentul Protecției Civile, pentru analizarea posibilităților de organizare, în țara noastră, a unui curs NATO - Parteneriatul pentru Pace (NATO/PfP) destinat pregătirii personalului încadrat în echipele de salvare, în cazul situațiilor de urgență.

Delegația urmează să se deplaseze în județele Brașov și Argeș, pentru a inspecta locațiile propuse de către autoritățile române pentru desfășurarea acestui curs.

Manifestarea reprezintă o confirmare a bunelor relații de colaborare existente între structurile de specialitate ale celor două țări, precum și un prilej de identificare a perspectivelor cooperării viitoare, în scopul armonizării pregătirii specialiștilor în domeniul managementului situațiilor de urgență cu standardele recomandate de structurile euro-atlantice.

București, 23 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENTĂ INSTITUTIONALĂ. Începând de luni, 22 noiembrie a.c., persoanele interesate pot accesa informații referitoare la Sistemul Integrat pentru Securitatea Frontierei de Stat a României de pe pagina de Internet a Ministerului Administrației și Internelor (<http://www.mai.gov.ro>), prin link-ul cu denumirea „*Proiectul pentru Securitatea Frontierei de Stat a României*”, sau direct la adresa <http://proiectsisf.mai.gov.ro>.

București, 23 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII SI SIGURANTEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 179 evenimente, astfel:

1. POLIȚIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 70 evenimente dintre care 30 de natură judiciară și 12 de natură economico-financiară. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost identificați 60 autori ai unor infracțiuni. Dintre aceștia 36 au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate 16 accidente de circulație, soldate cu 4 morți și 13 răniți grav.

2. JANDARMERIA ROMÂNĂ: s-au executat, în intervalul menționat, 2.581 misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ 6.250 jandarmi. Totodată, 7.908 jandarmi au asigurat paza la 1.084 obiective de interes deosebit, iar 662 jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând 779 km.

3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ: s-au aplicat 298 sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de mai mult de 244 milioane lei și au fost confiscate bunuri în valoare de peste 6,4 miliarde lei. Unui număr de 2.898 cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, 542 cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

4. POMPIERII MILITARI: au intervenit la 65 evenimente, dintre care 40 intervenții la incendii, iar în 21 de cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 22 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative. Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice *PROIECTUL HOTĂRĂRII GUVERNULUI PENTRU APROBAREA REGULAMENTULUI – CADRU DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE A POLIȚIEI COMUNITARE.*

Textul actului normativ amintit a fost afișat la 20 noiembrie a.c. și poate fi consultat la pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domnița Anastasia nr. 1, sector 5, București.

*

* *

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la proiectele de lege supuse dezbaterii publice sunt așteptate **până marți, 30 noiembrie 2004**, la următoarea adresă de e-mail: legislație@mai.gov.ro sau la adresa poștală menționată mai-sus.

București, 22 noiembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

VIZITĂ OFICIALĂ. Domnul Otto SCHILY, ministrul federal de interne al Republicii Federale Germania, a sosit azi, 22 noiembrie 2004, în România. Domnia sa a fost întâmpinat la Aeroportul Internațional Sibiu de către domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor.

După intonarea Imnurilor de Stat ale Germaniei și României și trecerea în revistă a Gărzii de Onoare, constituită dintr-o subunitate de jandarmi, cei doi oficiali s-au deplasat către Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu. Aici, domnului Otto SCHILY, ministru federal de interne al Republicii Federale Germania, i s-a conferit cel mai înalt titlu onorific „*Doctor Honoris Causa*”.

În continuare, domnul Otto SCHILY, ministru federal de interne al Republicii Federale Germania, urmează să aibă convorbiri oficiale cu domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor.

București, 22 noiembrie 2004

DOCUMENTAR DE PRESĂ

MĂSURI PRIVIND COMBATAREA MIGRAȚIEI ILEGALE.

În prezent, migrația ilegală a cetățenilor străini a scăzut progresiv (de peste 4 ori) începând din anul 2001 (2001 – 3.577 străini care au acționat ilegal la frontiera verde, atât pe sensul de intrare cât și pe cel de ieșire, 2002 – 2.450 străini, 2003 – 765 străini). Acest fapt s-a datorat măsurilor întreprinse de instituția noastră în aria de competență, respectiv:

- a. securizarea frontierelor României prin: adaptarea legislației specifice de frontieră, reorganizarea Poliției de Frontieră Române, profesionalizarea polițiștilor de frontieră

români, intensificarea colaborării interne și internaționale, asigurarea unui suport logistic performant, etc;

- b. întreprinderea de măsuri ferme la frontierele române pe linia supravegherii granițelor, inclusiv depistarea și reținerea unui număr mare de călăuze în anii 2001 - 2003 (492 călăuze – 390 români și 102 străini), a determinat persoanele implicate în activitatea de călăuzire a migranților să nu mai considere România o rută de tranzit sigură în drumul spre Occident;
- c. riscurile prea mari de a fi depistați, datorită necesității tranzitării unor frontiere bine securizate (frontiera de Est, Sud și Vest a României), au determinat rețelele de traficanți ca, în anul 2003, să evite România, rutele de tranzit fiind mutate la Sud de țara noastră (și doar puține cazuri fiind înregistrate la nivelul granițelor noastre).

Măsurile ferme întreprinse de Poliția de Frontieră Română pentru combaterea acestui fenomen au continuat și în anul 2004, rezultatele fiind următoarele:

1. **Nu s-a permis intrarea în România**, din diferite motive legale, unui număr de **63.489 cetățeni străini** (o parte dintre aceștia fiind “viitori” migranți, care incluseseră țara noastră în ruta de tranzit către Occident). Față de perioada similară a anului trecut, când nu s-a permis intrarea în țară unui număr de **65.057** străini, se constată o **scădere de 2,4%** a numărului celor cărora nu li s-a permis intrarea în țară.

2. **Nu s-a permis ieșirea din țară** unui număr de **5.495 cetățeni străini** din diverse motive legale (inclusiv cei suspecți a săvârși fapte ilegale în spațiul Schengen). Față de perioada similară a anului trecut, când nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de **3.945** străini, se constată o **creștere cu 39,2%**.

3. La frontiera verde, au fost depistați un număr de **505 cetățeni străini**, din care **331** persoane au încercat să intre ilegal în România și **174** persoane au încercat să iasă prin trecerea frauduloasă a frontierei. Comparativ cu perioada similară a anului 2003, când numărul străinilor depistați a fost de **815**, **scăderea este de 37,9%**.

Totodată, au fost întocmite dosare penale pentru trecere frauduloasă a frontierei unui număr de **120 cetățeni străini** care au fost depistați de autoritățile statelor vecine și returnați. Față de perioada similară 2003, când au fost întocmite dosare penale pentru **162** cetățeni străini returnați care au ieșit fraudulos din România, se constată o **scădere de 26%**.

4. Au fost depistate **65 călăuze/transportatori** (55 români și 10 străini), cu sprijinul cărora diverse persoane încercau să treacă ilegal frontiera de stat a României.

5. Au fost depistate **29 filiere de migrație ilegală** cu **147 persoane implicate**.

Analizând fenomenul migraționist din acest an, se constată următoarele:

- sunt folosite, în continuare – **la un nivel mult mai redus** – de către străinii proveniți din țări cu tendință de migrare (irakieni, afgani, indieni, etc.), pentru a ajunge în Occident, rutele: **Afganistan - Iran - Irak - Turcia - Bulgaria - România** sau **Afganistan - Iran - Irak - Turcia - Bulgaria - Serbia – Croația**, rămânând active (la un nivel mai redus) și rutele estice.

- s-a accentuat **modalitatea mascată** de migrație ilegală, în sensul că:

1. **cetățenii turci de origine kurdă**, după intrarea legală în România (ocazie cu care declară scopul turistic al călătoriei) încearcă, prin intermediari – cetățeni români și turci – ieșirea ilegală din țară, în special, pe la frontiera cu Serbia;
2. **cetățenii turci** după intrarea legală în România în baza pașapoartelor naționale, folosesc pașapoarte emise de autorități ale statelor UE (Grecia, Olanda, Franța, Germania, etc.), pe care le falsifică sau pașapoarte UE fals total, încercând să iasă ilegal din țară pe la frontiera de vest. De asemenea, au fost înregistrate cazuri în care **cetățenii turci**, după intrarea legală în România și ieșirea legală din țară prin puncte de frontieră aeroportuare, în zona de tranzit a acestora, efectuează schimb de pașapoarte și cărți de îmbarcare cu cetățeni bulgari, cu intenția de a ajunge în țări ale UE (Austria).
3. **cetățenii moldoveni**, după intrarea legală în România, încearcă, prin intermediari – cetățeni români, ieșirea ilegală din țară prin folosirea de pașapoarte românești și bulgărești falsificate prin înlocuirea fotografiei sau permise de ședere în Italia falsificate (obținute în țara de origine) ori trecerea ilegală peste frontiera verde;
4. **cetățenii ucraineni**, după intrarea legală în România, încearcă, prin intermediari – cetățeni români, ieșirea ilegală din țară prin folosirea de pașapoarte românești falsificate prin înlocuirea fotografiei.

- solicitanții de azil din România sunt depistați, în continuare, în tentativă de trecere ilegală a frontierei, la granița cu Serbia și Ungaria, însă a scăzut simțitor numărul acestora, în special datorită scăderii numărului

persoanelor care trec ilegal frontiera de stat și ulterior, solicită statutul de refugiat în țara noastră (în prezent, aceste persoane intră legal în România și, ulterior, solicită azil);

- principalele state de unde provin persoanele care au acționat ilegal la nivelul frontierelor române (atât pe intrare cât și pe ieșire) sunt următoarele : India, China, Irak, Pakistan, Turcia, Egipt, Senegal, Somalia, R. Moldova, Albania, Eritreea, Georgia, Abhazia, Cecenia, etc.

Pentru contracararea migrației ilegale a cetățenilor străini, Poliția de Frontiera Română va continua să întreprindă măsuri ferme în toate zonele de competență în vederea depistării și reținerii persoanelor ce intenționează tranzitarea ilegală a frontierei de stat a României, apreciind faptul că, o intensă cooperare între instituțiile de frontieră din statele de lansare și tranzit (Federația Rusă, R. Moldova, Turcia și Bulgaria), precum și un schimb operativ și eficient de date și informații la nivel național, reprezintă mijloace viabile de combatere a migrației ilegale de persoane.